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Ⅰ　計画の策定経過
開催時期

令和6年3月18日 令和5年度子ども・子育て会議 第２期村田町子ども・子育て支援事業について
市町村こども計画について

令和6年7月8日 令和6年度第1回
子ども・子育て会議

村田町こども計画について（概要）

令和6年8月19日 書面にて意見聴取
（子ども・子育て委員）

住民アンケート（案）に対する意見聴取

令和6年10月21日 書面にてアンケート送付
（子ども・子育て委員）

住民アンケート完成及び実施報告

令和7年 2月25日 令和6年度第2回
子ども・子育て会議

村田町こども計画（素案）

令和7年 3月19日 令和6年度第3回
子ども・子育て会議

村田町こども計画（承認）

策定作業 概　　要
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Ⅱ　子ども・子育て会議

村田町子ども・子育て会議条例

（設置）
第１条　子ども・子育て支援法（平成24年法律第65号。以下「法」という。）第77条第１項の規定に基
　づき、村田町子ども・子育て会議（以下「会議」という。）を置く。
（組織）
第２条　会議は、次に掲げる者のうちから、町長が委嘱する委員10人以内をもって組織する。
(1)　子どもの保護者
(2)　子ども・子育て支援に関する事業に従事する者
(3)　子ども・子育て支援に関し学識経験のある者
(4)　その他町長が適当と認める者
（任期）
第３条　委員の任期は、２年とする。ただし、補欠の委員の任期は、前任者の残任期間とする。
２　委員は、再任されることができる。
　　（会長及び副会長）
第４条　会議に会長及び副会長１人を置き、委員の互選によりこれを定める。
２　会長は、会務を総理し、会議を代表する。
３　副会長は会長を補佐し、会長に事故あるとき、又は会長が欠けたときは、その職務を代理する。
（会議）
第５条　会議は、会長が招集し、会長が議長となる。
２　会議は、委員の過半数が出席しなければ、会議を開くことができない。
３　会議の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決するところによる。
４　会議は、特に必要があると認めるときは、会議に委員以外の者の出席を求め、意見若しくは説明を
　聞き、又は委員以外の者に対し、資料の提出を求めることができる。
（庶務）
第６条　会議の庶務は、子育て支援課において処理する。
（委任）
第７条　この条例に定めるもののほか、必要な事項は、町長が別に定める。
　　　附　則
（施行期日）
1　この条例は、公布の日から施行する。
（特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正）
２　特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例（昭和31年村田町条例第21号）
　の一部を次のように改正する。
　　　　　〔次のよう〕略

平成25年9月6日
条例第21号

Ⅱ－1　設置条例
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1

号

委

員

主任児童委員

会長

副会長
会長

教頭

区　　分 団体・組織名 役　職

H30.12.1～

R4.4.1～
R6.3.31

H29.9.1～
（旧所属より）

氏　名 任　期

Ⅱ－2　委員名簿（敬称略）

R3.12.1～関 　 達 士保護者代表村田保育所

子どもの保護者

2
号
委
員

子ども・子育て支援に関
する事業に従事する者

4
号
委
員

その他町長が認める者

3
号
委
員

子ども・子育て支援に関
し学識経験のある者

村田幼稚園

町立小学校

子育て支援センター

村田幼稚園

村田保育所

町立小学校教頭代表

村田町児童委員

村田町社会福祉協議会
民生委員児童委員協議会

村田町企業連絡協議会

保護者代表

PTA代表

利用者代表

園長

所長

半 沢 悠 香

佐 山 賀 一

二　瓶　かなえ

古　川　喜恵子

大 沼 直 美

佐 藤 　 仁

清 河 敬 子

関 場 栄 子

竹 野 幸 子

吉 野 敏 明

R3.12.1～

R5.12.1～

R6.4.1～

R6.4.1～

R2.4.1～

H29.9.1～

H29.9.1～
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Ⅲ　調査結果
　次ページより、令和６年１０月に実施したアンケート調査の結果を掲載しています。

※ 回答率は、端数処理の関係で100％にならない場合があります。また、棒グラフにおいては、
端数処理の関係で同じパーセンテージであっても長さが変わる場合があります。
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63％

34％

2％

0％

1％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

38％

16％

20％

19％19％

5％

1％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

40％

45％

2％

2％

11％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

①子ども・子育て支援に関する調査　
【就学前児童の保護者】

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問1 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから見た関係で当
てはまるものを選択してください。

問2 お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境をすべて選択してください。

問3 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまるものすべてを選択してください。

　日常的に祖父母等の親族にみてもらえる（問3－1へ）

　日常的に子どもを見てもらえる友人・知人がい
る（問3－2へ）

　緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもら
える友人・知人がいる（問3－2へ）

　いずれもいない（問4へ）

　緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に
みてもらえる（問3－1へ）



6

30％

25％

15％

17％

13％

1％

0％

0％

0％ 10％ 20％ 30％

22％

11％

33％

33％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

問3で①・②を選択した方にうかがいます。

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問3－1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。
当てはまる番号すべて選択してください。

祖父母等の親族の身体的・精神的負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもを見てもらえる

問3で③・④を選択した方にうかがいます。

問3－2 友人・知人にお子さんを見てもらっている状況についてお答えください。
当てはまる番号をすべて選択してください。

友人・知人の身体的・精神的負担や時間的制約を心配
することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配
である

自分たち親の立場として負担をかけていることが心苦
しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である
が、少し不安がある

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である
が、少し不安がある

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

その他

その他

自分たち親の立場として負担をかけていることが苦しい
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89％89％

11％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

30％

24％

3％

4％

10％

5％

7％

10％

6％

0％

1％

0％ 10％ 20％ 30％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問4 お子さんの子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる人はいますか。また、相談で
きる場所はありますか。あてはまるものを選択してください。

問4で「いる／ある」を選択した方にうかがいます。

問4－1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。
当てはまるものすべて選択してください。

家族

友人や知人

近所の人

インターネット・SNS

幼稚園・保育所等の先生

保健センターの職員

子育て支援センターの職員

職場の人

かかりつけの医師

相談できる人がいない

その他

いる／ある（問4－1へ）

いない／ない（問5へ）
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10％

0％ 10％ 20％ 30％

専門的な相談をしたい

子どもについて、何でも相談できる総合的な窓口が欲しい

子育て中の保護者同士で気軽に話せる場

メールやLINEで相談ができる

匿名で電話相談ができる

子育て経験者に子育ての相談をしたい

自宅に訪問して行う相談

特に必要ない

その他

13％

3％

8％8％

11％

2％

8％8％

9％9％

7％

1％

4％

3％

1％

2％

8％8％

1％

1％

1％

4％

13％

0％ 10％ 20％

25％

17％

20％

8％8％

7％

0％

9％9％

3％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問5 子育てに関して、日頃悩んでいること、または特に気になることはどのようなことですか。
当てはまるものを５つ以内で選択してください。

問6 今後、子育てについて相談相手、相談場所として希望することは何ですか。
当てはまるものすべて選択してください。

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分に取れないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもの教育に関すること

友だち付き合い（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否・不登校などに関すること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

特にない

その他

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからない

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などの周りの見る目が気になること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと
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30％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

6％

40％

0％

0％

0％

3％

19％19％

3％

25％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

11％

26％

22％

3％

5％

3％

5％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問7 お子さんは、教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用している事
業をお答えください。当てはまるものすべて選択してください。

問8 現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの教育・保育の事業として、「定期的
に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまるものすべて選択してください。

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち
定期的な利用）※村田幼稚園で実施している教育活動の延長活動は除きます

認可保育所（公立・私立）（国が定める最低基準に適合
した施設で都道府県等の認可を受けたもの）

幼稚園（公立・私立）（通常の就園時間の利用）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

家庭的保育事業所（保育者の家庭等で子どもを保育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

認可外の保育施設

利用していない

その他

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち
定期的な利用）※村田幼稚園で実施している教育活動の延長活動は除きます

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預か
る事業）料金の目安 600円／1時間 ※村田町では未実施

認可保育所（公立・私立）（国が定める最低基準に適合
した施設で都道府県等の認可を受けたもの）

幼稚園（公立・私立）（通常の就園時間の利用）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

家庭的保育事業所（保育者の家庭等で子どもを保育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

認可外の保育施設



10

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

31％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

24％

14％

31％

A 知っている

C 今後は利用したい C 今後も利用しない

A 知らない B 利用したことがある B 利用したことがない

50％40％30％20％10％0％

子育て支援センター

教育相談

一時預かり事業（幼稚園・保育所等在園時は除く）

保健センターでの相談（離乳食相談・1歳
お誕生日相談・育児相談）

41％
1％

38％38％

36％

31％

33％
10％

14％

30％

31％

37％37％
10％
11％

1％

4％

18％18％

8％8％
12％

0％

8％

8％8％

8％8％
5％

5％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問9 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思
うものについてAからCそれぞれ一つ選択してください。

2歳児以下のお子さん（令和3年4月2日以降生まれ）がいる方のみお答えください。

問10 国が検討している、就労要件を問わずに、時間単位でお子さんを保育所等に預けることができ
る「誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、利用したいと思いますか。
（１時間あたり３００円程度の利用料が発生します。）

※「こども誰でも通園制度（仮称）」とは、普段、保育所等を利用していない未就園児が、月一定時間まで利用
可能枠の中で、就労要件等問わず、保育所等を定期的に利用できる新しい通園制度です。

ぜひ利用したい

利用を検討したい

利用したいと思わない（利用する必要がない場合を含む）

利用したいかわからない
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22％

10％0％ 20％ 30％

17％

17％

5％

12％

4％

30％10％ 20％ 40％ 50％ 60％

51％

38％38％

5％

3％

2％

3％

3％

12％

3％

2％

1％

1％

0％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問11 子育てサービスなどに関する情報をどこから入手していますか。当てはまるものすべて選択
してください。

問12 子育てに関して不安を感じることがありますか。当てはまるものすべて選択してください。

町の広報紙・ホームページ・LINE

家族・友人・知人

幼稚園、保育所、認定こども園

保健センター・保健所

子育て支援センター

非常に不安を感じる

何となく不安を感じる

あまり不安を感じない

まったく感じない

なんともいえない

子育て雑誌、育児書

テレビ・ラジオ・新聞

病院などの医療機関

インターネット・SNS

むらたっこ子育てアプリ（母子モ）

すこやかむらたハンドブック

情報が入ってこない

その他
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8％8％

49％

30％

9％9％

4％

50％30％ 40％20％10％0％

非常に負担を感じる

少し負担を感じる

あまり負担を感じない

まったく感じない

なんともいえない

13％

20％ 30％10％0％

子どもが安心して遊べる居場所づくり

放課後等の学習支援

子育てに伴う経済的な支援

幼児教育・学校教育の充実

公園、児童遊園など子どもの遊び場の整備

食育の推進

小児救急医療など小児科医療の充実

異世代交流の場の整備

妊娠期から子育て期まで切れ目のないサービスや支援の充実

子育てについて総合的に相談出来る窓口の整備

保育所、認定こども園など子育て施設の整備

子育て支援等に関する情報発信の充実

ひとり親家庭の自立支援

子どもを犯罪から守る防犯対策の充実

障がい児のいる世帯への支援の充実

児童虐待・DV対策の充実

産後支援の充実

3歳未満の保育料免除

8％8％

14％

7％

9％9％

1％

13％

1％

5％

4％

11％

1％

3％

3％

3％

1％

3％

1％

Ⅲ－1　子ども・子育て支援に関する調査（未就学児童の保護者）

問14 子どもに関する施策について、町が重点的に取り組む必要性が高いと思うものは何だと思います
か。当てはまるものを５つ以内選択してください。

問13 子育てに関して負担を感じますか。当てはまるもの一つ選択してください。

問15 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がありましたらご自由
にご記入ください。
※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●保育所・幼稚園の充実（１６）
●子育て支援施設(公園含む)の充実（１１）　
●経済的支援の充実（４）
●小児医療の充実(医療機関及び助成制度)（３）

●小学校・中学校に関すること(防犯対策や統廃合等)（２）
●給食費の無償化
●交通機関の充実
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35％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

家庭
地域

小学校
幼稚園
保育所

認定こども園
その他

41％

49％49％

0％

4％

7％7％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

51％

40％

1％

2％

6％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

父母ともに
母親
父親

祖父母
小学校

16％

27％

9％9％

7％

6％

0％

0％ 10％ 20％ 30％

29％29％

23％

19％19％

21％

8％8％

1％

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）

問2 お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境をすべて選択してください。

問3 日頃、お子さんを見てもらえる親族・知人はいますか。当てはまるものすべて選択してください。

①日常的に祖父母等の親族に見てもらえる（問3－1へ）
②緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に見ても
らえる（問3－1へ）

③日常的に子どもを見てもらえる友人・知人がいる（問3－2へ）
④緊急時もしくは用事の際には子どもを見てもらえる友
人・知人がいる（問3－2へ）

⑤いずれもいない（問4へ）

【小学生児童の保護者】
問1 お子さんの子育て（教育を含む）に、日常的に関わっている方はどなた（または学校）ですか。

お子さんから見た関係で当てはまるものを選択してください。

問3で①・②を選択した方にうかがいます。

祖父母等の親族の身体的・精神的負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもを見てもらえる

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である
が、少し不安がある

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として負担をかけていることが苦しい

その他

問3－1 祖父母等の親族にお子さんを見てもらっている状況についてお答えください。
当てはまる番号すべて選択してください。
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0％ 10％ 20％ 30％ 60％50％40％ 70％

0％

0％

0％

22％

67％67％

11％

88％88％

12％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）

問3で③・④を選択した方にうかがいます。

友人・知人の身体的・精神的負担や時間的制約を心配
することなく、安心して子どもを見てもらえる

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である
が、少し不安がある

問4 お子さんの子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる人はいますか。また、相談で
きる場所はありますか。あてはまるものを選択してください。

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配
である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として負担をかけていることが苦しい

その他

いる／ある（問4－1へ）

いない／ない（問5へ）

42％

0％ 10％ 20％ 50％40％30％

問4で「いる／ある」を選択した方にうかがいます。

問4－1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。
当てはまるものすべて選択してください。

問3－2 友人、知人にお子さんを見てもらっている状況についてお答えください。
当てはまる番号をすべて選択してください。

家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

インターネット・SNS

保健センター

子育て支援センターの職員

児童学級の先生

かかりつけの医師

相談できる人がいない

その他

33％

3％

8％8％

2％

2％

3％

1％

4％

1％

2％
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0％ 10％ 30％20％

14％

26％

12％

16％

7％

7％

1％

15％

2％

12％

10％

1％

8％8％

11％

2％

6％

12％

11％

1％

3％

2％

2％

2％

10％

0％

5％

1％

0％ 10％ 20％

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分に取れないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもの教育に関すること

友だち付き合い（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否・不登校などに関すること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

その他

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

特にない

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などの周りの見る目が気になること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）

問5 子育てに関して、日頃悩んでいること、または特に気になることはどのようなことですか。当ては
まるものを５つ以内で選択してください。

問6 今後、子育てについて相談相手、相談場所として希望することは何ですか。当てはまるものすべて
選択してください。

専門的な相談をしたい

子どもについて、何でも相談できる総合的な窓口がほしい

子育て中の保護者同士で気軽に話せる場がほしい

メールやＬＩＮＥで相談をしたい

匿名で電話相談をしたい

子育て経験者に子育ての相談をしたい

自宅に訪問して行う相談があってほしい

特に必要ない

その他
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44％

10％

20％

13％

9％9％

3％

1％

50％40％30％20％10％0％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

公民館、歴史みらい館など公共施設

放課後学習室

児童学級

その他（公園など）

32％

32％

14％

23％

40％30％20％10％0％

下校時から１８：１５まで

下校時から１８：３０まで

下校時から１８：４５まで

下校時から１９：００まで

24％

4％

5％

11％

13％

8％

17％

17％

30％20％10％0％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

公民館、歴史みらい館など公共施設

放課後学習室

児童学級（問8－1へ）

放課後子ども教室

その他（公園など）

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）

問8で、「児童学級」を選択した方に伺います。

問7 お子さんは、平日の放課後（小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。当て
はまるものすべて選択してください。

問8 お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思
いますか。当てはまるものすべて選択してください。

問8－1 児童学級を利用したい時間を１つ選択してください。
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30％

21％

20％

2％

3％

1％

4％

1％

14％

1％

1％

1％

10％0％ 20％ 40％30％

50％

41％

2％

6％

10％0％ 20％ 50％30％ 40％

9％9％

30％10％0％ 20％ 40％ 50％

47％

35％

4％

5％

問10 子育てサービスなどに関する情報をどこから入手していますか。当てはまるものすべて選択
してください。

問11 子育てに関して不安を感じることがありますか。当てはまるものすべて選択してください。

町の広報紙・ホームページ・LINE

利用させたいと思う

プログラム内容次第では利用したい

利用させたくない（必要がない）

わからない

家族・友人・知人

小学校

保健センター・保健所

子育て支援センター

子育て雑誌、育児書

テレビ・ラジオ・新聞

病院などの医療機関

インターネット・SNS

近所の人

情報が入ってこない

その他

非常に不安を感じる

何となく不安を感じる

あまり不安を感じない

まったく感じない

なんともいえない

問9 保護者の就労の有無にかかわらず、放課後等にすべてのこども（小学生）が参加できる子どもの
居場所（放課後子ども教室や児童館）があれば利用させたいと思いますか。

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）
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0％

8％8％

30％10％0％ 20％ 40％ 50％

46％

36％

7％

2％

20％ 30％10％

子どもが安心して遊べる居場所づくり

放課後等の学習支援

子育てに伴う経済的な支援

公園、児童遊園など子どもの遊び場の整備

幼児教育・学校教育の充実

食育の推進

小児救急医療など小児科医療の充実

異世代交流の場の整備

妊娠期から子育て期まで切れ目のないサービスや支援の充実

子育てについて総合的に相談出来る窓口の整備

保育所、認定こども園など子育て施設の整備

子育て支援等に関する情報発信の充実

子どもを犯罪から守る防犯対策の充実

ひとり親家庭の自立支援

児童虐待・DV対策の充実

障がい児のいる世帯への支援の充実

その他

10％

12％

10％

8％8％

2％

13％

1％

3％

4％

8％8％

2％

5％

3％

1％

2％

1％

16％

問12 子育てに関して負担を感じることがありますか。当てはまるものを一つ選択してください。

非常に負担を感じる

何となく負担を感じる

あまり負担を感じない

まったく感じない

なんともいえない

Ⅲ－2　子ども・子育て支援に関する調査（小学生児童の保護者）

問13 子どもに関する施策について、町が重点的に取り組む必要性が高いと思うものは何だと思います
か。当てはまるものを５つ以内選択してください。

問14 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がありましたらご自由
にご記入ください。
※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●こどもの居場所（児童館・公園含む）の充実（１３）
●医療機関の充実（５）
●保育所・幼稚園の充実（４）
●学校に関すること（通学方法・統廃合等について）（２）

●給食費の無償化（２）
●スポーツ活動の充実（２）
●経済的支援の充実
●放課後デイサービスの設置
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45％

55％

25％

30％

27％

15％

1％

2％

0％

0％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

10％ 20％ 30％ 40％

男

女

その他

0％

10％ 20％ 30％0％

2％

9％9％

23％

28％

18％

12％

8％

2％

0％

②子どもの生活実態調査　
【小学5年生児童】

問1 あなたの性別をお答えください。

問2 あなたが一緒に住んでいる人を選んでください。

問3 あなたが一緒に住んでいる家族は、あなたを足して全員で何人ですか。

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいさん・おばあさん

親せき

その他

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

10人

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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0％

92％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1回

2回

3回以上

33％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

67％67％

0％

73％

6％

21％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 80％70％

0％

0％

8％

問4 あなたは、一日に何回ごはんを食べていますか。

問5 あなたは、学校での生活が楽しいと思いますか。

問4で、「1回」、「2回」と答えた方にお聞きします。

問4－1 あなたがごはんを食べない理由はなんですか。

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

楽しい

楽しくない

どちらでもない

ふだんから朝（夜）ごはんは食べない

わからない

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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50％

ちこくをすることが多い

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

学校を休むことが多い

提出物を出すのが遅れることが多い

校外学習や宿泊活動など校外での活動を休むことが多い

運動会や音楽会などの学校行事を休むことが多い

保健室で過ごすことが多い

学校ではひとりで過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

特にない

3％

4％

12％

19％

4％

14％

2％

1％

1％

5％

5％

32％

0％ 20％ 30％10％ 40％

家（親せきの家を含む）

友だちの家

学校（教室・図書館など）

児童学級

じゅくや習い事（クラブ活動）

地域（公民館・歴史みらい館・公園など）

お店

その他

40％

0％ 20％ 30％10％ 40％

4％

23％

5％

15％

9％9％

4％

0％

おうちの大人

きょうだい

おうち以外の大人

学校の友達

学校以外の友達

その他

ひとりでいる

28％

0％ 20％ 30％10％

25％

7％

27％

3％

1％

9％9％

問6 あなたは、学校での生活や行事などで次のようなことがありますか。

問7 あなたは、放課後などの自由時間にどこで過ごすことが多いですか。

問8 あなたは、放課後などの自由時間に、誰と過ごすことが多いですか。

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない

0％ 20％ 30％10％ 40％ 50％ 60％ 70％

①楽しみにしていることがたくさんある

②遊びに出かけるのが好きだ

③元気いっぱいだ

④やろうと思ったことがうまくできる

⑤ひとりぼっちな気がする

⑥不安な気持ちになる

⑦まわりが気になる

⑧やる気がおきない

⑨いらいらする

36％
61％

3％

61％
28％28％

10％

65％
27％27％

8％8％

22％
60％

18％18％

8％8％
26％26％

66％

8％8％
48％48％

44％

5％
52％

43％

12％
54％

34％

11％
51％

38％38％

ねむれない

頭がいたくなる

歯がいたい

おなかがいたくなる

かぜをひく

かゆくなる

ごはんをたべたいと思わない

朝、起きられない

その他

とくに気になることはない

わからない

12％

11％

3％

9％9％

4％

8％

4％

17％

3％

25％

3％

0％ 20％ 30％10％

問9 この一週間、どんな気持ちや状況だったのか教えてください。

問10 あなたは自分の体の状態で気になることはありますか。

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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家族のこと

家族のお世話のこと

友だちのこと

好きな人のこと

自分のこと

健康のこと

学校生活のこと

勉強のこと

受験、進路のこと

部活動・クラブ活動のこと

じゅくや習い事のこと

将来のこと

SNS上のこと

性別のこと

その他

悩んでいることはない

4％

0％ 20％10％

35％

15％

50％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

好き

きらい

どちらでもない

85％

2％

14％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

大切にされている

大切にされていない

どちらでもない

2％

7％

13％

10％

4％

4％

12％

9％9％

2％

7％

8％

1％

1％

2％

15％

問13 今、悩んでいることがありますか。

問11 自分のことをどのように思いますか。

問12 あなたは家族や周りの大人に大切にされていると思いますか。

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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友だち

学校の先生

保健室の先生

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいさん・おばあさん

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

児童学級の先生

じゅくや習い事の先生

役場や公民館の人

インターネットやサイトなどを通じて知り合った直接会ったことのない人

その他

だれにも相談できない

だれにも相談したくない

22％

0％ 30％20％10％

いる

いない

0％ 80％20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

8％8％

3％

9％9％

22％

7％

8％8％

0％

1％

1％

0％

3％

1％

4％

11％

21％

10％

79％

23％

0％ 10％ 20％ 30％

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

14％

23％

9％9％

27％

5％

問14 悩んでいるときや困っているときはだれに相談しますか。

問15 あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか。

問15で、「いる」と答えた人にお聞きします。（問15－1から問15－6まで）

問15－1 あなたがお世話をしている人は誰ですか。

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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0％ 10％ 20％ 30％

11％

0％ 10％ 20％

10％

17％

11％

6％

6％

0％

22％

11％

17％

17％

7％

10％

0％

13％

20％

13％

7％

3％

問15－2 あなたがお世話をしている理由はなんですか。

高れいだから

幼いから

介護が必要だから

認知症だから

体に障がいがあるから

心や体の病気だから

親が仕事で忙しいから

その他

わからない・答えたくない

問15－3 あなたはどのようなお世話をしていますか

家事

きょうだいのお世話や送り迎え

お風呂やトイレのお世話

買い物や散歩に連れて行く

病院に連れて行く

話を聞く

見守り

お金の管理

薬の管理

その他

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）



26

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

33％

8％8％

33％

17％

8％8％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

17％17％

50％

0％

33％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

17％

25％

50％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

73％

12％

15％

8％8％

問15－4 あなたはどのくらいお世話をしていますか。

ほぼ毎日

週に3～5日程度

週に1～2日程度

1か月に数日程度

数か月に1日程度

問15－5 あなたは学校がある日に、1日のうちどれくらいお世話をしていますか。

1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

問15－6 あなたはお世話をすることをどう思っていますか。

大変なので助けてほしい

大変だが家族のことなので当たり前

大変ではない

どちらでもない

問16 あなたは将来の夢や目標をもっていますか。

もっている

もっていない

わからない

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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0％ 10％ 20％ 30％ 40％

6％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

12％

16％

7％

33％

13％

1％

13％

9％9％

13％

10％

14％

13％

6％

2％

31％

問18 あなたには、自由に意見を表すことができる権利があります。どんな方法があれば、学校や
村田町に対して、自分の意見を伝えやすいと思いますか。

問19 最後に、あなたが村田町に、あったらいいな・こんなことをしてほしいなど思うことがあれば
自由に書いてください。※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●商業施設（スーパー、文具店、電気、飲食店等）（１１）
●アミューズメント施設（ゲームセンターや遊べる施設）（４）
●運動ができる場所（プールやB&G等）や習い事（３）
●町にたくさんの人が来るように全員が楽しめる空間
●駅

●公園やバスケットボールができる場所（７）
●テーマパークや水族館（４）
●大学
●動物病院
●村田町だけのスイーツ

問17 あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。

中学校
高等学校
短期大学

大学または大学院
専門学校

高等専門学校
考えたことがない

わからない

学校や役場などの建物で、直接会って伝える
電話や通話アプリで伝える

手紙・FAXで伝える
メールで伝える

インターネットのアンケートに答える
SNSで伝える

その他
伝えたい意見はない

◇あったらいいもの

●まちや学校がきれいになるといい（２）
●障がいのある人に優しい町づくり

●ベンチなど休憩できる場所があるといい
◇環境に関すること

●大きなイベント（お祭り等）（２）
●村田町の魅力を伝えたい（２）

●外国の人との交流を増やしてほしい
●森林の魅力を伝えたい

◇人との交流に関すること

Ⅲ－3　子どもの生活実態調査（小学５年生児童）
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9％

0％ 50％40％30％20％10％

0％ 90％60％ 70％ 80％50％40％30％20％10％

45％

36％

9％9％

2％

88％88％

13％

0％ 100％90％60％ 70％ 80％50％40％30％20％10％

98％

2％

0％

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問3 お子さんの子育てをするうえで、気軽に相談できる人はいますか。また相談できる場所はあり
ますか。

1人

2人

3人

4人

5人

6人

配偶者がいる

配偶者がいない

【小学5年生保護者】

問1 お子さんは何人いらっしゃいますか。

問2 ご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

いる／ある

いない／ない
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0％ 50％40％30％20％10％

家族や親戚

友人や知人

近所の人

児童館（子育て支援センター）の職員

役場の職員（保健師等）

小学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

児童学級の先生

かかりつけの医師

学習塾や習い事の先生

その他

41％

40％

3％

2％

2％

8％8％

0％

0％

0％

2％

2％

0％ 100％50％

フルタイム

パート・アルバイト等

現在は働いていない

働いたことがない

2％

0％

98％

0％

0％ 100％50％

フルタイム

パート・アルバイト等

現在は働いていない

働いたことがない

11％

31％

58％

0％

父親 母親

0％ 100％50％

子の出生を機に退職した

入園・入学を機に退職した

その他の理由で退職した

0％

0％

100％

0％ 100％50％

妊娠・出産を機に退職した

入園・入学を機に退職した

その他の理由で退職した

0％

60％

40％40％

父親 母親

問4で、「現在は働いていない」と答えた人にお伺いします。

問4－1 退職した理由をお答えください。

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問4 お子さんの保護者の現在の就労状況をうかがいます。

問3で、「いる／ある」と答えた人にお伺いします。

問3－1 お子さんの子育てに関して気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。
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0％ 50％40％30％20％10％

　自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

児童学級

歴史みらい館

公園

その他

わからない

42％

0％ 100％50％

子育てや家事等に専念したい
（就労の予定はない）

すぐに、もしくは1年以内に
フルタイム

すぐに、もしくは1年以内に
パート・アルバイ等で就労したい

1年より先 0％

0％

0％

100％

0％ 100％50％

子育てや家事等に専念したい
（就労の予定はない）

すぐに、もしくは1年以内に
フルタイム

すぐに、もしくは1年以内に
パート・アルバイ等で就労したい

1年より先 0％

0％

60％

40％40％

父親 母親

13％

18％18％

0％ 70％40％ 50％ 60％30％20％10％

あった

なかった 30％

12％

2％

11％

2％

1％

69％69％

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問5 お子さんが小学生のとき、放課後はどのような場所で過ごさせたいですか。　

問6 この1年間に、お子さんが病気やけがで学校を休んだことはありますか。

問4－1で、「入園・入学を機に／その他の理由で退職した」と答えた人にお伺いします。

問4－2 就労したいという希望はありますか。
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0％ 70％60％50％40％30％20％10％

保護者（家族）が休暇を取った

父親または母親の就労していない方が子どもを見た

（同居人を含む）親族・知人に子どもを見てもらった

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

64％64％

85％

15％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

できれば仕事を休んで見たい

できれば仕事を休みたくない

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

わからない

40％30％20％10％0％

0％

4％

9％9％

5％

9％9％

34％

18％18％

5％

16％

11％

18％18％

0％

7％7％

0％

問6－1で、「親族・知人／ベビーシッター／子どもだけで留守番」と答えた人にお伺いします。

問6－2 その際「できれば父母のいずれかが仕事を休んで見たい」と思われましたか。

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問7 過去1年間の家族全員の収入の合計額はおよそいくらでしたか。

問6で、「あった」と答えた人にお伺いします。

問6－1 その際どのように対処されましたか。
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児童扶養手当
特別児童扶養手当

就学援助
年金（遺族・障がい者年金等）

生活保護
雇用保険
その他

受けていない

60％50％40％30％20％10％0％

33％

4％

0％

4％

0％

2％

0％

58％58％

貯蓄ができている

赤字である

赤字でもなく黒字でもない

わからない

50％40％30％20％10％0％

24％

29％29％

42％

5％

貯蓄をしている

貯蓄をしたいができない

貯蓄をするつもりがない

70％50％ 60％40％30％20％10％0％

64％

36％36％

0％

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

100％90％80％70％50％ 60％40％30％20％10％0％

0％

4％

91％

5％

問11 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて家族が必要とする食料を買えないことが
ありましたか。また、水道・電気・ガス料金が払えないことがありましたか。

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問8 あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金を受けていますか。

問9 過去１年間のあなたの家計の経済状況はどうでしたか。

問10 お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。



33

この子がいなかったらよかったのにと
　思ったことがある

家族としての絆が芽生えた

この子を産んでよかったと思える

子どもの成長が楽しい

自分が成長できたと思う

いらいらして子どもにあたってしまった

しつけの行き過ぎがあった

つい感情的に子どもを叩いた

感情的な言葉で怒鳴った

子育てから解放されたい

子どもを育てるために我慢ばかりしている

子育ては孤独だと感じる

子育てにはあまり関心がない

100％0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

61％
34％

5％5％
0％

86％86％
14％14％

0％
0％

89％89％
11％

0％
0％

47％47％
42％42％

9％9％
2％

4％
71％

20％
5％5％

0％
45％

36％36％
20％

2％
11％

45％45％
43％43％

4％
46％46％

41％
9％

0％
23％23％
25％25％

52％52％

0％
27％27％

39％39％
34％34％

2％
11％

29％29％
59％59％

0％
7％

18％18％
75％75％

0％
2％

16％16％
82％

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問12 これまでの子育ての中で次のようなことがあったり、思ったりしたことはありますか。

常にあてはまる ときどきあてはまる めったにあてはまらない 全くあてはまらない
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0％ 60％50％40％30％20％10％

役場に連絡した

感じる

感じない

どちらでもない

50％40％30％20％10％0％

わからない

ある

虐待かどうかわからない

ない

90％80％70％50％ 60％40％30％20％10％0％

こども家庭センターに連絡した

児童相談所に連絡した

警察に連絡した

幼稚園や保育所、学校等に連絡した

知り合いの人たちで相談して対応した

その他

特に何もしなかった

0％

0％

0％

0％

14％

0％

29％29％

57％57％

13％

86％86％

2％

11％

45％

13％

32％

問13 最近、マスメディア等で、児童の虐待について取り上げられていますが、あなたの身近なところで、
子どもの虐待を見たり聞いたりしたことがありますか。

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問14 村田町で子どもが巻き込まれる事故や犯罪が増加していると感じますか。

問13で、「ある／虐待かどうかわからない」と答えた人にお伺いします。

問13－1 その時どのように対応しましたか。
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30％20％10％0％

地域の交通安全活動の充実・強化

歩行者や自転車のための交通安全施設の整備

子どもの遊び場の安全対策

不審者の侵入防止等、学校の安全対策

犯罪にあいそうになった時の対応についての教育

その他

地域ぐるみのパトロール等子どもを
犯罪から守るための取り組み

15％

70％20％ 30％ 40％ 50％ 60％10％

20％ 30％ 40％ 50％10％

0％

0％

0％

常にしている

ときどきしている

あまりしていない

まったくしたことがない

20％

20％

15％

15％

16％

0％

0％

1人

2人

3人

4人

5人以上

子どもをもつつもりはない

4％

23％

45％

20％

7％

2％

32％

64％

4％

0％

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問15 子どもの安全を守るために、特に重要と思われることは次のうちどれですか

問16 あなたは、子育てをしていて子どもからの意見や要望を聞き、それらを取り入れるように意識
したことはありますか。

問17 あなたが理想とする（経済的なことは考えず、可能なら持ちたいと思う）お子さんの人数は今
いるお子さんも含め、全部で何人ですか。
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0％ 60％40％ 50％30％20％10％

すでに持てている
持てると思う

どちらかといえば持てると思う
どちらかといえば持てないと思う

持てないと思う
子どもを持つつもりはない

50％

0％

2％

5％

39％39％

4％

0％ 30％20％10％

子育てや教育にお金がかかる

仕事との両立に支障が生じる

健康上の理由

年齢的（肉体的）に困難

欲しいができない

パートナーの家事・育児の協力が得られない

パートナーが望まない

現在の住居では狭い

今の生活内容、水準を維持したい

育児にこれ以上の心理的、肉体的負担がかけられない

子どもにとっての将来が明るくない（将来の社会環境に悲観的）

子どもが成年になる前に定年となり収入が見込めない

その他

22％

13％

9％

27％

1％

1％

3％

4％

4％

6％

6％

1％

0％

Ⅲ－4　子どもの生活実態調査（小学５年生保護者）

問18 あなたは今後、理想とする数のお子さんを持てると思いますか。

問19 村田町で子育てするにあたって、ご意見がありましたらご自由にご記入ください。

問18で、「どちらかといえば持てないと思う／持てないと思う」と答えた人にお伺いします。

問18－1 あなたは今後、理想とするお子さんの人数を実現できないと思う理由は何ですか。

※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●子育て環境の充実（8）
●給食費の無償化（6）
●経済的支援の充実（4）
●通学路等の安全対策（3）
●公園や屋内遊び場の充実（2）
●学校施設の充実・整備（2）
●SNS等の有害に対する教育（2）

●小児医療の充実（小児医療機関・予防接種助成）（2）
●スポーツ施設や運動しやすい環境の充実（2）
●医療の充実（小児科・産婦人科）（2）
●公共交通機関の充実（2）
●教育の向上
●親子で楽しめるイベントの開催
●利便性の良いまちづくり
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53％

47％47％

0％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

男

女

その他

27％

31％

28％28％

14％

1％

1％

10％ 20％ 30％ 40％0％

父

母

きょうだい

祖父母

その他の親せき

その他

0％

10％ 20％ 40％30％0％

0％

32％

21％

16％

19％19％

5％

8％

0％

0％

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

10人

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）

【中学2年生生徒】

問1 あなたの性別をお答えください。

問2 あなたが一緒に住んでいる人を選んでください。

問3 あなたが一緒に住んでいる家族は、あなたを含めて全員で何人ですか。
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0％

0％ 20％10％ 30％ 50％ 70％ 90％40％ 60％ 80％ 100％

1回

2回

3回以上

29％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

0％

72％

3％

25％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 80％70％

0％

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

楽しい

楽しくない

どちらでもない

ふだんから朝（夜）ごはんは食べない

わからない

11％

89％

57％57％

14％

問4 あなたは、一日に何回ごはんを食べていますか。

問5 あなたは、学校での生活が楽しいと思いますか。

問4で、「1回」、「2回」と答えた方にお聞きします。

問4－1 あなたがごはんを食べない理由はなんですか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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遅刻をすることが多い

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

学校を休むことが多い

提出物を出すのがおくれることが多い

校外学習や宿泊活動など校外での活動を休むことが多い

体育祭などの学校行事を休むことが多い

保健室で過ごすことが多い

学校ではひとりで過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

特にない

1％

0％ 20％ 30％10％

9％

13％

18％18％

5％

23％

1％

2％

0％

1％

2％

26％

0％ 20％ 30％10％ 50％40％

家（親せきの家を含む）

友だちの家

学校（教室・図書館など）

クラブ活動、部活動

塾や習い事

地域（公民館・歴史みらい館・公園など）

お店

その他

43％

6％

2％

31％

12％

5％

1％

0％

問6 あなたは、学校での生活や行事などで次のようなことがありますか。

問7 あなたは、放課後などの自由時間にどこで過ごすことが多いですか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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27％

0％ 20％ 30％10％

24％

3％

0％

20％

25％

2％

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない

0％ 20％ 30％10％ 40％ 50％ 60％ 70％

楽しみにしていることがたくさんある

遊びに出かけるのが好きだ

元気いっぱいだ

やろうと思ったことがうまくできる

ひとりぼっちな気がする

不安な気持ちになる

まわりが気になる

やる気がおきない

いらいらする

63％
14％

23％

36％36％
3％

61％

47％
14％

39％39％

65％
29％29％

6％

28％28％
69％69％

3％

52％
41％

8％8％

45％
39％39％

16％16％

38％38％
36％36％

27％27％

56％56％
38％38％

6％

家の大人

兄弟・姉妹

家の人以外の大人

学校の友達

クラブ活動、部活動の仲間

学校以外の友達

その他

問9 この一週間、どんな気持ちや状況だったのか教えてください。

問8 あなたは、放課後などの自由時間に、誰と過ごすことが多いですか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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眠れない

頭が痛くなる

歯が痛い

お腹が痛くなる

かぜをひく

かゆくなる

食欲がない

朝起きられない

その他

特に気になることはない

わからない

9％

0％ 20％ 30％10％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

好き

きらい

どちらでもない

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

問11 自分のことをどのように思いますか。

問12 あなたは家族や周りの大人に大切にされていると思いますか。

16％

0％

15％

2％

6％

2％

17％

5％

26％

2％

25％

2％

大切にされている

大切にされていない

どちらでもない

73％

84％

0％

16％16％

問10 あなたは、自分の体の状態で気になることはありますか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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2％

0％ 20％10％

家族のこと
家族のお世話のこと

友達のこと
好きな人のこと
自分のこと
健康のこと

学校生活のこと
勉強のこと

受験、進路のこと
部活動・クラブ活動のこと

塾や習い事のこと
将来のこと
SNS上のこと
性別のこと
その他

悩んでいることはない

友達

学校の先生

保健室の先生

父

母

兄弟・姉妹

祖父母

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

塾や習い事の先生

役場等の公的な相談窓口の人

インターネットやサイトなどを通じて知り合った直接会ったことのない人

その他

誰にも相談できない

33％

0％ 40％30％20％10％

7％

0％

13％

24％

7％

4％

1％

2％

1％

1％

6％

0％

0％

5％

4％

10％

3％

6％

19％19％

12％

16％

2％

10％

1％

0％

1％

8％

問13 現在、悩んでいることがありますか。

問14 悩んでいるときや困っているときはだれに相談しますか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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いる

いない

0％ 80％ 90％ 100％20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

3％

10％

97％97％

0％ 10％ 20％ 40％30％

母

父

祖母

祖父

兄弟・姉妹

その他

0％

33％

33％

0％

33％

0％

0％ 10％ 20％ 30％

14％高齢だから

幼いから

介護が必要だから

認知症だから

体に障がいがあるから

心や体の病気だから

親が仕事で忙しいから

その他

わからない・答えたくない

14％

14％

14％

14％

0％

29％29％

0％

0％

問15 あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか。

問15で、「いる」と答えた人にお聞きします。（問15－1から問15－8まで）

問15－1 あなたがお世話をしている人は誰ですか。

問15－2 あなたがお世話をしている理由はなんですか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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0％ 10％ 20％ 30％ 40％

40％家事

兄弟・姉妹のお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に連れて行く

病院に連れて行く

話を聞く

見守り

お金の管理

薬の管理

その他

0％

20％

0％

0％

0％

20％

20％

0％

0％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

0％

0％

0％

50％

50％

0％ 10％ 20％ 30％ 50％40％ 60％ 70％ 80％ 90％ 100％

100％

0％

0％

0％

ほぼ毎日

週に3～5日程度

週に1～2日程度

1か月に数日程度

数か月に1日程度

1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

問15－3 あなたはどのようなお世話をしていますか

問15－4 あなたはどのくらいお世話をしていますか。

問15－5 あなたは学校がある日に、1日のうちどれくらいお世話をしていますか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

0％

0％

50％

8％

大変なので助けてほしい

大変だが家族のことなので当たり前

大変ではない

どちらでもない

家の人と話すことが増えた

「家族のお世話」にやりがいを感じている

家の人以外と話す時間が減った

もっと友達と遊ぶ時間が欲しい

もっと勉強する時間が欲しい

もっと眠る時間が欲しい

とても疲れることがある

いらいらしやすい

100％10％0％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

進学をあきらめる可能性がある

67％67％
33％33％

0％
0％

0％
100％

0％
0％

0％
0％

33％33％
67％67％

33％33％
33％33％
33％33％

0％

33％33％
33％33％
33％33％

0％

67％67％
33％33％

0％
0％

67％67％
33％33％

0％
0％

33％33％
0％

33％33％
33％33％

0％
0％

33％33％
67％67％

問15－6 あなたはお世話をすることをどう思っていますか。

問15－7「家族のお世話」をしていることによって、あなた自身に当てはまるものはどれですか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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もっている

もっていない

わからない

60％50％40％30％20％10％0％

57％57％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

0％自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

自分がしているお世話を誰かに代わってほしい

自由に使える時間が欲しい

勉強を教えてほしい

お金の面で援助してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない

0％

0％

33％

33％

0％

0％

33％

0％

25％

18％18％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

0％中学校

高等学校

短期大学

大学

大学院

専門学校

高等専門学校

考えたことがない

わからない

32％

0％

38％38％

0％

0％

25％

5％

0％

問16 目標をもっていますか。

問17 あなたは将来どの学校まで行きたいと思いますか。

問15－8 あなたは学校や周りの人にしてもらいたいことがありますか。

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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0％ 10％ 20％ 30％

10％学校や役場などの建物で、直接会って伝える

電話や通話アプリで伝える

手紙・FAXで伝える

メールで伝える

インターネットのアンケートに答える

SNSで伝える

その他

伝えたい意見はない

7％

12％

13％

24％

12％

0％

21％

問18 あなたには、自由に意見を表すことができる権利があります。どんな方法があれば、学校や
村田町に対して、自分の意見を伝えやすいと思いますか。

問19 最後に、あなたが村田町に、伝えたいこと、してもらいたい事など思うことがあれば自由に書
いてください。※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●商業施設（スーパー、文具店、カードショップ、飲食店等）（11）
●こどものための場所（居場所）（4）
●遊べる場所（公園、運動ができる場所）（3）

●駅（3）
●自動販売機

◇あったらいいもの

●公園やグラウンドの整備（2）
●学校がきれいになるといい（2）

●第二中学校の存続
●電灯が増えるといい

◇環境に関すること

Ⅲ－5　子どもの生活実態調査（中学２年生生徒）
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5％

0％ 50％40％30％20％10％

0％ 90％60％ 70％ 80％50％40％30％20％10％

44％

40％

9％9％

2％

86％

14％

0％ 100％90％60％ 70％ 80％50％40％30％20％10％

100％

0％

0％

問3 お子さんの子育てをするうえで、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はあ
りますか。

1人

2人

3人

4人

5人

6人

配偶者がいる

配偶者がいない

【中学2年生保護者】

問1 お子さんは何人いらっしゃいますか。

問2 ご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

いる／ある

いない／ない

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）
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0％ 50％40％30％20％10％

家族や親戚

友人や知人

近所の人

児童館（子育て支援センター）の職員

役場の職員（保健師等）

中学校の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

かかりつけの医師

学習塾や習い事の先生

その他

42％

0％ 100％50％

フルタイム

パート・アルバイト等

現在は働いていない

働いたことがない

100％

0％

0％

0％ 0％

0％ 100％50％

フルタイム

パート・アルバイト等

現在は働いていない

働いたことがない

50％

父親 母親

40％

2％

2％

1％

4％

2％

2％

3％

3％

39％39％

11％

問4 お子さんの保護者の現在の就労状況について教えてください。

問3で、「いる／ある」と答えた人にお伺いします。

問3－1 お子さんの子育てに関して気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）
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46％

50％40％30％20％10％0％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

学校（部活動等）

習い事

公民館

歴史みらい館

その他

わからない

5％

35％

13％

0％

1％

1％

0％

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～800万円未満

800～1000万円未満

1000万円以上

わからない

30％20％10％0％

2％

2％

7％

11％

16％

30％

16％

5％

11％

問5 放課後の過ごし方について、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）

問6 過去1年間の家族全員の収入の合計額はおよそいくらでしたか。
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児童扶養手当
特別児童扶養手当

就学援助
年金（遺族・障がい者年金等）

生活保護
雇用保険
その他

受けていない

50％40％30％20％10％0％

 38％ 38％

0％

9％9％

6％

0％

3％

3％

41％

貯蓄ができている

赤字である

赤字でも黒字でもない

わからない

50％40％30％20％10％0％

16％

47％

33％

4％

貯蓄をしている

貯蓄をしたいができない

貯蓄をするつもりがない

50％ 60％40％30％20％10％0％

46％

54％

0％

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

100％90％80％70％50％ 60％40％30％20％10％0％

2％

9％9％

82％

7％7％

問10 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて家族が必要とする食料を買えないことが
ありましたか。また、水道・電気・ガス料金が払えないことがありましたか。

問7 あなたの世帯で、次のような公的年金、社会保障給付金を受けていますか。

問8 過去１年間のあなたの家計の経済状況はどうでしたか。

問9 お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）
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　この子がいなかったらよかったのにと
　思ったことがある

家族としての絆が芽生えた

この子を産んでよかったと思える

子どもの成長が楽しい

自分が成長できたと思う

いらいらして子どもにあたってしまった

しつけの行き過ぎがあった

つい感情的に子どもを叩いた

感情的な言葉で怒鳴った

子育てから解放されたい

子どもを育てるために我慢ばかりしている

子育ては孤独だと感じる

子育てにはあまり関心がない

100％0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％
47％47％
45％45％

4％
4％

ある

虐待かどうかわからない

ない

100％90％80％70％50％ 60％40％30％20％10％0％

4％

5％

91％

86％86％
14％14％

0％
0％

91％
9％9％

0％
0％

55％55％
42％

2％
2％

4％
59％59％

32％
5％

0％
39％39％
43％43％

18％18％

0％
18％18％

34％34％
48％48％

6％6％
48％48％

30％
17％17％

0％
0％

5％5％
95％95％

4％
16％16％

38％38％
43％

4％
23％

50％
23％

2％
13％

32％
54％54％

0％
0％

18％18％
82％

問11 これまでの子育ての中で次のようなことがあったり、思ったりしたことはありますか。

常にあてはまる ときどきあてはまる めったにあてはまらない 全くあてはまらない

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）

問12 最近、マスメディア等で、児童の虐待について取り上げられていますが、あなたの身近なところで、
子どもの虐待を見たり聞いたりしたことがありますか。
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0％ 40％30％20％10％

20％

こども家庭センターに連絡した
児童相談所に連絡した

警察に連絡した
幼稚園や保育所、学校等に連絡した

知り合いの人たちで相談して対応した
その他

役場に連絡した

特に何もしなかった

0％

0％

0％

0％

0％

40％

40％

50％40％30％20％10％0％

7％感じる
感じない

どちらでもない
わからない

46％

13％

34％

30％20％10％0％

地域の交通安全活動の充実・強化
歩行者や自転車のための交通安全施設の整備

子どもの遊び場の安全対策
不審者の侵入防止等、学校の安全対策

犯罪にあいそうになった時の対応についての教育
その他

地域ぐるみのパトロール等子どもを犯罪から守るための取組

15％

20％ 30％ 40％ 50％10％0％0％

常にしている
ときどきしている
あまりしていない

まったくしたことがない

22％

18％18％

12％

12％

19％19％

1％

50％

45％

5％

0％

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）

問12で、「ある／虐待かどうかわからない」と答えた人にお伺いします。

問12－1 その時どのように対処されましたか。

問13 村田町で子どもが巻き込まれる事故や犯罪が増加していると感じますか。

問14 子どもの安全を守るために、特に重要と思われることは次のうちどれですか

問15 あなたは、子育てをしていて子どもからの意見や要望を聞き、それらを取り入れるように意識
したことはありますか。
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20％ 30％ 40％ 50％10％0％0％

1人

2人

3人

4人

5人以上

2％

21％

50％

21％

5％

0％ 60％40％ 50％30％20％10％

すでに持てている
持てると思う

どちらかといえば持てると思う
どちらかといえば持てないと思う

持てないと思う
子どもを持つつもりはない

52％

5％

0％

7％

32％

4％

0％ 30％20％10％

子育てや教育にお金がかかる

仕事との両立に支障が生じる

健康上の理由

年齢的（肉体的）に困難

欲しいができない

パートナーの家事・育児の協力が得られない

パートナーが望まない

現在の住居では狭い

今の生活内容、水準を維持したい

育児にこれ以上の心理的、肉体的負担がかけられない

子どもにとっての将来が明るくない（将来の社会環境に悲観的）

子どもが成年になる前に定年となり収入が見込めない

その他

28％28％

22％

18％18％

5％

2％

2％

3％

6％

3％

6％

6％

0％

0％

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）

問16 あなたが理想とする（経済的なことは考えず、可能なら持ちたいと思う）お子さんの人数は今
いるお子さんも含め、全部で何人ですか。

問17 あなたは今後、理想とする数のお子さんを持てると思いますか。

問17で、「どちらかといえば持てないと思う／持てないと思う」と答えた人にお伺いします。

問17－1 あなたは今後、理想とするお子さんの人数を実現できないと思う理由は何ですか。
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10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％0％

言葉も内容も知っている 67％67％

言葉は聞いたことがある 24％

知らない 9％9％

10％ 20％ 30％0％

本人に様子を聞く 17％

家族、知人、友人に相談する

学校の先生や部活の顧問等に相談する

関係機関に相談する

その他

何もしない

分からない

25％

17％

18％18％

1％

3％

18％18％

Ⅲ－6　子どもの生活実態調査（中学２年生保護者）

問18 あなたはヤングケアラーという言葉は知っていますか。

問19 あなたの周りにヤングケアラーと思われる人がいた場合、どのように対応しますか。

問20 村田町で子育てするにあたって、ご意見がありましたらご自由にご記入ください。
※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●経済的支援の充実（ひとり親への支援含む）（４）
●給食費の無償化（２）
●通学路等の防犯・安全対策（３）
●公園や屋内遊び場の充実（トイレ設置含む）（３）
●公共交通機関の充実（３）
●子どもから大人まで集える場所（クーリングシェルター含む）

●予防接種助成の充実（２）
●スポーツ施設や運動しやすい環境の充実
●いじめ対策
●商業施設の充実
●無料塾の実施
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0％ 50％40％30％20％10％

42％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

男

女

その他
（どちらともいえない・分からない・答えたくない）

49％

9％9％

10代
20代
30代
40代

13％

42％

44％

2％

0％ 40％30％20％10％

親兄弟姉妹
祖父母

その他の親戚
あなたの配偶者（パートナー）

あなたの子ども
同居している人はいない（一人暮らし）

その他

36％

18％

1％

1％

5％

16％

23％

0％ 40％30％20％10％

中学校
高等学校（全日制）

高等学校（定時制・通信制・サポート校）
専修学校・専門学校

短期大学
５年生の高等専門学校（高専）

大学・大学院
その他

4％

34％

4％

14％

10％

1％

32％

1％

問2 あなたの年齢（令和6年9月1日現在）をお答えください。

問3 現在あなたと同居している方をすべて選んでください。

問4 あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

③子ども・若者調査　

問1 あなたの性別をお答えください。
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10％0％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

0％ 60％50％40％30％20％10％

14％学生・生徒（予備校生など、進学のために勉強している方を含む）

パート・アルバイト（学生のアルバイトを含む）

派遣社員・契約社員・嘱託

正規の社員・職員・従業員

自営業

家族従業員・内職

専業主婦・主夫

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

14％

11％

52％

2％

0％

4％

2％

1％

会話や SNS（LINE や X（旧ツイッター）など）をよくする

何でも悩みを相談できる人がいる

楽しく話せる人がいる

困ったときは助けてくれる人がいる

他の人には言えない本音を話せる人がいる

いつもつながりを感じている

あてはまる人はいない どちらかといえばそう思う そう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない

5％
10％
13％

35％
37％37％

8％8％
9％9％

17％17％
29％29％

37％37％

0％
6％
6％

37％37％
51％

0％
6％
9％9％

32％
53％

2％
9％9％

13％
38％38％
38％38％

1％
10％
14％

38％38％
38％38％

問6 家族・親戚とあなたのかかわりはどのようなものですか。それぞれ、もっともあてはまるものを
選択してください。

問5 あなたの仕事をお答えください。

Ⅲ－7　子ども・若者調査
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10％0％ 20％ 30％ 40％ 50％

会話や SNS（LINE や X（旧ツイッター）など）をよくする

何でも悩みを相談できる人がいる

楽しく話せる人がいる

困ったときは助けてくれる人がいる

他の人には言えない本音を話せる人がいる

いつもつながりを感じている

あてはまる人はいない どちらかといえばそう思う そう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない

9％9％
18％18％

22％
31％

20％

0％ 40％20％ 30％10％

自分の部屋
家庭（自分の家や親せきの家）

友だちの家
学校（教室・図書館等（卒業した学校を含む））

塾や習い事の場所
クラブ（部）活動・サークル活動の場所

趣味や自己啓発の場所
町内の公共施設（公園や公民館・歴史みらい館など）

町内の公共施設（公園や図書館・美術館など）
職場・アルバイト先（過去働いていた場所を含む）

お店（ゲームセンター・カラオケボックス・ネットカフェ・飲食店・コンビニなど）
インターネット空間（SNS・動画サイト・オンラインゲームなど）

いろいろなイベントがあり、自分のすきなことに参加できる場所
信頼できるスタッフ（職員）がいる場所

いろいろな人と出会える場所
その他

1％

1％

1％

3％

6％

4％

7％7％

4％

0％
11％

2％

0％

2％

4％

34％

19％19％

4％
13％
12％

37％37％
35％

4％
15％
16％

31％
33％

3％
9％9％

7％
32％

49％49％

3％
11％
11％

43％
33％

10％
12％

15％
29％29％

34％

問7 友人や知人（職場の人や地域の人※）と、あなたの現在のかかわりは、どのようなものですか。

問8 あなたにとっての「居場所」は、次のうちどこですか。あてはまるもの３つまで選んでください。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

それぞれ、もっともあてはまるものを選択してください。
※地域の人：近所の人や消防団、交通指導隊などの地域活動での知人
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10％0％ 20％ 30％ 40％ 50％

0％ 60％50％40％30％20％10％

結婚している（再婚や事実婚を含む）（問11へ）

まもなく結婚する予定（問11へ）

結婚していない(離婚または死別）（問12へ）

結婚していない（結婚したことがない）（問12へ）

わからない・答えたくない（問14へ）

42％

会話や SNS（LINE や X（旧ツイッター）など）をよくする

何でも悩みを相談できる人がいる

楽しく話せる人がいる

困ったときは助けてくれる人がいる

他の人には言えない本音を話せる人がいる

いつもつながりを感じている

あてはまる人はいない どちらかといえばそう思う そう思うどちらかといえばそう思わないそう思わない

1％

1％

56％56％

0％

39％
25％

21％
9％

5％

42％
17％17％

24％
11％

6％

38％
27％

21％
8％8％

6％

37％
14％
16％
17％17％
16％

41％
21％

19％19％
15％

4％

36％
17％17％

13％
17％17％
18％18％

問9 インターネット上の人やグループ（実際には会ったことがなかったり、何回か会ったことはあって
も、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）とあなたの現在のかかわりはど
のようなものですか。それぞれ、もっともあてはまるものを選択してください。

問10 あなたは現在、結婚していますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査
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0％ 10％ 20％ 30％

結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）が用意できた

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた

自分または相手の仕事の事業（転勤など）

できるだけ一緒に暮らしたかった

年齢的に適当な時期だと感じた

できるだけ早く子どもがほしかった

子どもができた

友人や同年代の人たちが結婚したから

親の周囲のすすめ

その他

10％

0％ 10％ 20％

まだ結婚するには若いと思う

仕事や学業に専念したい

趣味や娯楽を楽しみたい

結婚していない方が自由

結婚する必要性を感じない

適当な相手にめぐり逢わない

異性とうまく付き合えない

結婚資金や、結婚後の生活に経済的な不安がある

親の介護など、家庭の事情がある

親や周囲の人が結婚に同意しない

その他

12％

14％

6％

18％18％

23％

10％

14％

5％

0％

1％

10％

16％

12％

9％9％

16％

7％

14％

2％

1％

1％

問１０で「結婚している」、「まもなく結婚する予定」と答えた人にお聞きします。

問11 あなたと配偶者（パートナー）が、最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけはなんですか。

問１０で「結婚していない」と答えた人にお聞きします。

問12 あなたが現在、未婚または独身でいる理由をお答えください。

Ⅲ－7　子ども・若者調査



61

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

結婚したい

どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない

わからない・答えたくない

36％

36％

5％

5％

18％18％

0％ 40％ 50％30％20％10％

9％9％1人

2人

3人

4人

5人以上

子どもを持つつもりはない

46％

27％27％

3％

2％

13％

0％ 10％ 30％20％

家庭や職場における男女共同参画の推進及び整備

結婚に関する費用を支援する

住宅に関する費用の支援を拡充する

出会いの場を提供するなど、出会いを支援する

交際や結婚に関する相談支援を行う

若いうちから自身のライフプランを考える機会を提供する

結婚に関する啓発活動を行う

家事や育児を分担できるよう、啓発活動を行う

町が取り組む必要はない

その他

11％

21％

23％

9％9％

4％

9％9％

1％

7％

9％9％

4％

問14 結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるため、村田町（役場）はどのような取り組み
を行うべきだと思いますか。

問15 あなたが理想とする（経済的なことは考えず、可能なら持ちたいと思う）お子さんの人数は、
今いるお子さんを含め、全部で何人ですか。

問13 あなたは今後結婚したいと思いますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査
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0％ 30％20％10％

すでに持てている（問18へ）

持てると思う（問18へ）

どちらかといえば持てると思う（問18へ）

どちらかといえば持てないと思う（問17へ）

持てないと思う（問17へ）

子どもを持つつもりはない（問18へ）

14％

6％

27％

21％

20％

12％

0％ 30％20％10％

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

仕事と子育ての両立が難しいから

子どもがのびのびと育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

年齢的に妊娠・出産が難しいから

育児の心理的・肉体的負担に耐えられないから

健康上の理由により

夫婦で協力して家事・育児を行うことが難しいから

配偶者（パートナー）が子どもを持つことを望まないから

夫婦仲が良くないから

ほしいけれどできないから

保育所、幼稚園などの子育てサービスが十分でないから

不妊治療などに対する助成が十分でないから

その他

27％

6％

15％

5％

9％

10％

10％

7％

1％

1％

0％

4％

4％

0％

4％

問16 あなたは今後、理想とする数のお子さんを持てると思いますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

問１6で「どちらかといえば持てないと思う」、「持てないと思う」と答えた人にお聞きします。

問17 理想とするお子さんを持てそうにないと思う理由をお答えください。
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0％ 40％30％20％10％

産科

小児科

耳鼻科

皮膚科

眼科

その他

21％

34％

15％

15％

13％

2％

0％ 30％20％10％

医療機関の充実（問18－1へ）

公共交通機関の充実

未就学児向けの屋外の公園や広場の充実

未就学児向けの屋内の遊び場の充実

小学生向けの屋外の公園や広場の充実

小学生向けの屋内の遊び場の充実

保育所など保育の受け皿の拡充（待機児童の解消）

子育て中の一時期しか使用しない物品の貸し出し（問18－2へ）

その他

26％

24％

9％9％

9％9％

9％9％

9％9％

10％

2％

2％

問18 子育てしやすい町になるために村田町に必要なものは何だと思いますか。
あなたの考えに近いものを３つ選んでください。

問18－1 必要と思う診療科を選んでください。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

問１8で「医療機関の充実」と答えた人にお聞きします。
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0％ 30％ 40％20％10％

31％

ベビーバス

ベビーカー

チャイルド（ジュニア）シート

ベビーベッド

26％

21％

22％

0％ 30％ 40％ 50％ 60％20％10％

22％

どちらかといえば幸せだと思う

どちらかといえば幸せだと思わない

幸せだと思わない

幸せだと思う

0％ 30％20％10％

14％食費

日用品費

衣料・服飾費

光熱水費

医療費

保育所、幼稚園にかかる費用

小・中・高校にかかる費用（授業料、学用品費など）

大学にかかる費用（入学料、授業料、仕送りなど）

学校以外の教育費（塾、通信教材など）

娯楽費（趣味、レジャー、習い事など）

交通費（通学費や日常の交通費）

負担を感じる（負担になるだろうと思う）費用はない

その他

60％

12％

6％

10％

8％8％

7％

5％

8％8％

14％

13％

9％9％

6％

3％

1％

1％

問19 子育てにかかる費用の中で、あなたが負担を感じている（または負担になるだろうと思う）
費用は何ですか。

問18－2 あると良いと思うものを選択してください。

問20 あなたは今、自分が幸せだと思いますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

問１8で「育て中の一時期しか使用しない物品の貸し出し」と答えた人にお聞きします。
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0％ 30％ 40％ 50％20％10％

11％

48％48％

34％

7％

どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない

希望がない

希望がある

0％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％ 90％20％10％

17％17％

83％

いない（問25へ）

いる（問24へ）

0％ 20％10％

15％家族の家計や金銭的なこと

家族のお世話や介護のこと

自分の金銭的・経済的なこと

友人のこと

学校生活のこと

勉強や受験・進路のこと

部活・クラブ活動・サークル活動のこと

塾、習い事のこと

就職や職場のこと

将来のこと

からだのこと

性・恋愛のこと

SNS上（LINE・X（旧ツイッター）・インスタグラムなど）のこと

悩んでいることや困っていることはない

その他

11％

15％

4％

2％

3％

1％

1％

11％

17％

7％

8％

0％

4％

1％

問22 あなたは、今、自分自身について悩んでいることや困っていることはありますか。
あてはまるものをすべて選択してください。

問21 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。

問23 あなたには、困ったときに相談したり、悩みを話せる人がいますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査
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0％ 20％10％

子ども・若者が参加しやすいイベントについての情報を提供する

子ども・若者が地域の活動に参加するきっかけを作る

子ども・若者が悩みごとや困りごとを相談できる窓口を充実させる

虐待を受けている人、虐待を受けたことのある人を支援する

学校に行けない人、社会に出られない人が自立するよう支援する

子ども・若者がボランティア活動をできるよう支援する

子ども・若者が自分の意見を発表できる場所

生活が苦しい子どもや家庭を支援する

子ども・若者がほっとできる居場所作り

子ども・若者の非行や犯罪防止に取り組む

結婚を考える若者が結婚できるよう支援する

取り組んでほしいことは特にない

その他

10％

0％ 30％20％10％

親（保護者）

配偶者（パートナー）

兄弟姉妹

祖父母や親戚

友だちや先輩

学校の先生（保健室の先生やスクールソーシャルワーカーなどを含む）

地域の大人（近所の人・塾や習い事の先生など）

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医

インターネット上（LINE、X（旧ツイッター）など）の知り合い

役場や保健センターなど公的な相談窓口の人

その他

3％

8％

3％

15％

12％

6％

12％

12％

4％

9％9％

5％

2％

24％

29％29％

11％

1％

25％

0％

0％

5％

1％

2％

0％

1％

問25 あなたは、子ども・若者への支援について、村田町（役場）にどのようなことに取り組んでほ
しいですか。

問24 あなたが困ったときに相談したり、悩みを話せる人は誰ですか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

問23で「いる」と答えた人にお聞きします。
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10％ 20％ 30％ 40％0％

知っている
聞いたことはあるが、内容はよくわからない

知らない

26％

38％38％

36％

0％ 20％10％

6％

10％

6％

2％

1％

3％

4％

6％

2％

9％9％

8％8％

17％

19％19％

8％8％

役場や公民館などの建物で、対面で伝える

公園や飲食店など普段から利用している場所で、対面で伝える

SNS（LINEのメッセージ、X（旧ツイッター）、インスタグラムなど）で伝える

匿名（自分が誰か知られずに）で、伝えた内容が公開されない（秘密にしてくれる）

伝えたい内容をうまく引き出してくれる役割の人がいる

電話や通話アプリ（LINEの通話機能）で伝える

自分の学校や職場で、対面で伝える

手紙やメールで伝える

意見を伝える場に、友だちや知り合いと一緒に参加できる

自分の意見を他人が代弁してくれる

謝礼（お礼の品物など）がもらえる

その他

意見を聞く人がどんな人か、前もってわかる

伝えたい意見はない

問26 あなたは、全ての子どもには「意見を表明する権利」（子どもが自分に関係のあることについ
て自由に意見を表すことができる権利）があることを知っていますか。

問28 最後に、子ども・若者に対する支援や少子化対策について、村田町（役場）に取り組んでほ
しいことや、お困りのことなどがあれば、自由にお書きください。

問27 村田町（役場）では、子ども・若者のみなさんが自分の意見を言いやすい環境を作りたいと
考えています。あなたは、どんな方法や手段、ルール等があれば村田町（役場）に対して、自
分の意見を伝えやすいと思いますか。

Ⅲ－7　子ども・若者調査

※類似の回答は集約し、その数は(　)に記載

●公共交通機関の充実（通学補助含む）（６）
●経済的支援の充実（5）
●こどもの遊び場の充実（4）
●保育所・幼稚園の整備と保育サービスの充実
　（延長保育・待機児童解消含む）（4）
●医療機関の充実（小児科・産婦人科）（3）
●商業施設の充実（3）
●子育て支援サービスの充実（2）

●インフラ整備（2）
●利便性の良いまちづくり
●障がい者雇用の推進
●手続きの簡略化
●住民との意見交換会の実施
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